

Felvidéki Híradó.

KÖZMŰVELŐDÉSI, SZÉPIRODALMI, IPAR-, KERESKEDELMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:	Feliról szerkesztő:	Főmunkatárs:	Magánhirdetések legutányosabban, árszabály szerint
Egész évre 4 frt	Felér János.	Révész Lajos.	Hivatalos hirdetések díja: 100 szög 2 frt, ezentúl minden megkezdett száz szónál 50 krral több.
Fél évre 2 „	Kiadóhivatal: a turóc-szt.-mártoni „Magyar Nyomda”.		Lapunk számára hirdetőket elfogad a „Hentes Ulyászkúria” és a „Mazs. Távir. Iroda” hirdetés iradják Budapest, Gracsovicsa 1. szám.
Negyed évre 1 „	A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőségbe, hirdetések és előfizetések a kiadóhivatalra címzve Turóc-Szt.-Mártonba küldendők.		

Ember és hazafi.

Régi elv, hogy az államot nem a nyelv egysége alkotja, hanem a közös történet, a közös hagyományok, szokások, erkölcsök, szenvedések, a jog és közös szabadság közös áldásai. Arra vall a történelem multja, jelene és kilátása a jövőre, hogy a politikai jövő azon nemzeteket kecsegteti szebb reményekkel, a melyek képesek a nemzeti közérzetet általános közkinccsá tenni.

Ámde, hogy valamely népben a nemzeti közérzet általános közkinccsé válik, ahhoz az első és legszükségesebb lépés az általános felvilágosultság, vagyis polgárosodás a nép minden rétegében. Polgárosodás alatt azonban nem csupán az értelem kultúráját értjük, azt a kultúrát, mely villámként világosít és vakít, hanem a gazdasági és ipari haladást is, úgy, a mint a kifejlődés elmélete értelmezi.

Nagy súlyt fektetünk a nép gazdasági és ipari haladására, mert a nemzetgazdák megfigyelései arról tanúskodnak, hogy a közgazdasági viszonyok, az anyagi gyarapodás és közlekedés szervezete nagy befolyást gyakorolnak a népek és nemzetek összes életviszonyaira. A mely nép leszorult a gazdasági kultúra azon magaslatáról, melyre felküzdötte magát, — elvesztí politikai jelentőségét. Lord Methuen megkötötte az egyezséget Anglia és Portugália között és lötkrement a portugál ipar; Spanyolország kereskedelme megbénult az utrechti béke assziento-egyezsége által. Portugália, Spanyolország, Hollandia és Anglia azon mértékben foglalták el Europa kulturálmái közt a vezérszerepet, a mely mértékben az anyagi kultúra magaslatára hágtak. Avagy a középkor viszonyai szerint üdvös céh-intézmény nem lön-e az iparosok jólétének, tisztességtelenségének és politikai befolyásának forrásává?

Egészégtelen gazdasági viszonyok a történelmi élet folyamán befolyással voltak az összes társadalmi, politikai, szellemi és vallás-erkölcsi életre. A gazdasági és ipari haladás fontos tényezők a nemzetek polgárosodásában.

A polgárosultság tehát nem csupán a szív és kedély műveltsége, mert az erkölcsi nemesség és fölkenység az anyagi és értelmi kulturát feltételezi. Hatalmasabb az emberben a fennálló s a történelmi folytonosság tisztelvényét az önfentartás ösztöne, mely elementáris kirohanásokra kész. Az értelmi, anyagi és erkölcsi jólét összehangja teremt meg a civilizációt. . . . A hol e három tényező ölelkezni fog, ott lesz a jövőendő politikai hatalmának túlsúlya is. A ki a civilizáció azé a jövő. A nyers hatalom, a szuronyok milliói, általában a politikai erő csörgetheti a szolgánépcsoportokat és ideig óráig alkolhat roppant birodalmakat is, de az állandóság minden biztosítéka és reménye nélkül. Az erőre alapított uralmat az idő csakhamar sirjába temeti.

Mindezek után az a véleményem, hogy a mi nemzetünk bekelve Európa szívébe, körül s átrajongva a poliglott nemzetiségek rajától, értelmi, gazdasági és erkölcsi fölénye dacára is állami szupremáciáját veti kockára, jövőjét játsza el, ha nem fejtí ki összes életerejét a békés s behézlő magyarosítás összes eszközeinek felhasználásában.

Hajlandó vagyok elismerni minden nehézséget, méltányolni minden akadályt, de azt az egyet el nem fogadom soha, hogy lehetetlen a fennforgó körülmények között többet nem tenni. Hála a gondviselő Istennek, hazánk józanul gondolkodó nemzetiségeinek jó része rokonszenvez mindennel ami magyar, szívesen tanulja el a magyar szót, csak legyen alkalma. És éppen ez a baj, hogy ez az alkalom hiányzik. Mert mi felvidéki magyarok úgy megszoktuk a tót szó használatát, hogy nemcsak cseledeinkkel, a falu népével és az iparosokkal beszélünk tótul, — hanem, ami éppen sajnálatra méltó állapot, — egymással is tótul tárgyalunk. Igaz ugyan, hogy a magyar állam intencióinak megkedveltetése s a magyar szó terjesztése sok körültekintésre és lankadatlan buzgalomra szorul, de hát ha magyar embereknek tartjuk magunkat, nem volna-e meg bennünk — ha forciróznánk — az ezekhez szükséges képesség és energia? Avagy nem

értjük meg a haza közóhaját, mely fáradságot nem kímélő tevékenységet sürget tőlünk? Hát csak azért élünk a Felvidéken, hogy a pánszlávoknak legyen kiken nyilvesszójüket kielecsíteni?

Óh, ha csak a mindennapi privát teendőkre terjesztjük ki figyelmünket, akkor csak fél emberek vagyunk! Nekem az a véleményem, hogy a ki csupán szerződés-szerűleg előírt kötelességet teljesít, az megfelel ugyan emberi kötelességének, de nem felel meg hazafiságának. Határozott meggyőződése, hogy az ember és hazafi — itt a Felvidéken — két egymástól elválaszthatatlan fogalom, melyeknek konkrét egysége a metafizikai és fizikai lény. Két-sébe vonom, hogy a kor követelményeit megérteni tudó intelligens magyar ember, kötelességeinek teljesítése mellett közömbösen és lanyhán hagyja a hazafiság követelte axiómáit. A ki e kettőt a valóságban mégis szétszakítja, erőszakot követ el az isteni gondviselés és a természet szava ellen. Az ember nemcsak embernek, hanem hazafinak is születik. A hazafi, kit e hon bölcsője ringatott, áldó anyai keze nevelt, és hantja takarni fog, nemcsak a jelen mulhatatlan szükségleteiért és érdekeiért tartozik fáradni, hanem kötelessége a jövőért, azért a szép korért is fáradni, mely a nemzet nagy lantosának álmaiban megjelent.

Kedzje meg tehát keltős feladatának teljesítését mindenki, a ki magyar embernek akar tartatni; tegyék meg ebbeli kötelességeiket az iskolák, s alakítsanak az iskolából kikerülő ifjúság számára egyeteket, a hol az érintkezés a felnőttekkel folytonosan fentartható lesz.

Kikből lesz az iparos?

Igen egyszerű és épen olyan tragikomikus a felelet! Azért nem csak épen komikus, mert ennek a komikumnak nem költeményként és színészi alakítással születik meg ikerestvére: a tragikum, hanem valóban elválaszthatatlanul nyomában jár már természeténél fogva a koporsóig.

És ezt a tragikumot, azt a mély drámát igazán szívében hordja ezer meg ezer páriája magyar honunknak egész a sirhalmáig!

A „FELVIDÉKI HIRADÓ” TÁRCÁJA.

Megy az utcán egy kis leány.

Megy az utcán egy kis leány,
Nyomában egy fess kapitány;
»Gyere velem, te kis lányka
Sötét van, senki sem látja . . .

»Kapitány úr hagyjon békét
Mert biz' Isten pörül jár még . . .
A szeretőm helyre legény
Csak az ő párja leszek én! . . .

»Ne gondolj a szeretőddele
Százat is talál, hogyha kell . . .
. . . De már erre a kis anygal
Visszaforudl nagy haraggal!

S úgy kiált, hogy más is hallja,
»Ejnye fránya kapitánya! . . .
S kis lábával nagyot dobbant
S arcúl úti — a kapitányt . . .

Garampartí.

Lefelét a lejtőn.

— Elbeszélés. —

Irtá: Révész Lajos.

— A »Felvidéki Híradó” eredeti tárcája. —

II.

Valóban, nehéz gyászszal volt telve az Andó kastély.

Andó Kristóf, bármilyen nyersnek, érzéketlennek tartották is a nagy világban, gyermekeit igen szerette. A kisebbet jobban ugyan a nagyobbánál; de azért az is a szívéhez volt növe nagyon; most érezte csak.

Elejen igen szótalan volt.

Ha meglátta örökké kisírt szemű feleségét, elkerülte; mert félt, hogy az ő szeméből is kiszökik az a gyöngéséget eláruló könnyepp.

Később, pár hét múlva, beszélt már, de környezete nem köszöntöte meg. Minden rossz volt neki; a reggeli kávétól a vacsora utáni csibukig. Látszott, hogy mindenkiel ki akar kötni, mintha haragosa lenne az egész világ. Aminthogy bántotta is szörnyen, bárkit meglátott, hogy mért nem inkább éz ment el az ő gyöngye kis leánya helyett, akiért — most tudja csak — a neje iránt egyszer érzett gyöngéd szerelem egészen felújult lelkében.

Ez az állapot is eltartott vagy két hétig. Aztán hirtelen, minden átmenet nélkül, a régi Andó Kristóf lett megint; az adott szó szentségén kívül senkit és semmit nem respektáló féktelen nagy úr.

Szegény feleségét eddig sem sokat látták mosolyogni. A gyásznap óta meg állandóan ki sírt volna a szeme. Nemcsak annyira szeretett meghalt gyermekét siratta, hanem siratta az élet is, aki a másik halálának oka volt. Emésztette érzékeny lelkét óráról-óra, hogy meg kellett tudnia két gyermeke retentő titkát.

Egy szemernyi vigasztalást sem talált abban, hogy Aranka egészen meg van törve, össze van zúvva. Mi haszna az egyik kétségbeesésének, mikor a másik már meg van halva? Semmi. Legfeljebb csak súlyosbítja az amúgy is alig elviselhető helyzetet.

Boldizsár Béla nyers lelkében volt vakmerőség vigasztalást akarni a szegény anya kétségbeesését.

— Menjen, hagyjon magamra — tört ki a szegény asszonyból a benne szunnyadó energia — bár soha ne láttam volna!

Aztán, mintha maga is megijedt volna saját erélyétől s mintha eszébe jutott volna, hogy másik gyermeke iránt is vannak még kötelességei, hozzá tette:

— Próbálja Arankát megvizgatni. Az talán még sikerül magának.

Boldizsár Béla maga is kértelkedett, hogy sikerül e? Az ő sivar lelke nem érteket, hogy azok után, amik kettőjük között történtek, két hét óta úgy kerüli Aranka, mintha ő volna a világban az egyetlen, akít utál. Pedig hiszen szerette, épen olyan féktelenül, mint ő is.

Hanem azért benyitott Aranka szobájába.

téssel, színezve. Továbbá egyes vidékek gazdasági életére jellemző gazdasági objektumoknak domborzati képeken s modelleken való bemutatása. Így p. o. a Szolnok-Doboka és a Nógrád m. gazd. egyletek szőlő és minta telepüket, kertjüket stb., modelleken állítják ki, utóbbi ezenkívül egy palóc házat, — a debreceni gazd. egyesület a Hortobágy képét mutatja be, gémes kuttakkal, szárnyékkal s vasalóval stb. Ép ily érdekes lesz Magyarország különböző vidékein használt gazd. kézi eszközök gyűjteménye, fényképfelvételekkel együtt, melyek illusztrálják az eszközök használatát, — továbbá a főbb miveleti növények s talaj nemek gyűjteménye stb. Ez a kiállításnak általános része, — a másik része, amelyben a gazd. egyesületek működésének eredményei jutnak kifejezésre, térképekből, grafikai táblázatokról s művekből fog állani, melyekben a gazd. egyesületek történetük s tevékenységük: ezal együtt gazdasági életünk társadalmi fejlődésének tanúságos és maradó emlékeit fektetik le. A kiállítás tárgyainak előkészítését a gazd. egyletek megállapított terv szerint az ország minden részében megkezdék.

— **Nők a gyógyszerárakban.** Ismeretes, hogy a nőnek a gyógyszerárakban való alkalmazása ügyében a magyarországi gyógyszerészegyesület véleményét is kikérte a miniszter. Az egyesület, hogy ez ügyben helyesen fejezhesse ki a magyar gyógyszerészi kar nézetét, elhatározta, hogy közgyűlésség fog tanácskozni és határozni. Addig is felhívja az egyes járások igazgatóit, hogy járási gyűléseket tartsanak s e fontos kérdésben állást foglaljanak. A gyűlésről szóló tudósításokat, esetleg megjegyzésmasolátokat az elnökség e hó 30-ig kéri beküldeni, hogy a kérdés a májusban tartandó közgyűlésen tárgyalható legyen.

Irodalom.

A Fővárosi Lapok »Farsangi emléke«. Rendkívül érdekes és minden tekintetben eredeti könyv hagyta el ily címen néhány héttel ezelőtt a sajtót. Az elmúlt farsang történetét énekli meg ez a díszesen illusztrált kötet prózában és versben; gazdag szépirodalmi tartalmán kívül pedig közli mindazoknak a hölgyeknek névsorát, akik az idén báloztak. Tudunkkal ilyen zsanéru könyv a magyar irodalomban még nem jelent, s csak a legnagyobb elismeréssel nyilatkozhatunk úgy tartamáról, mint kiállításáról. A könyv első 6 ivete van a legelső magyar beltrészt dolgozóitával, amelyek valamely farsangi témát ölelnek fel, s ugyanitt jelenik meg a »Fővárosi Lapok« táncrendje, mely annak idején méltán keltett mindenfelé feltűnést. Minden dicsőítő szó helyett felsoroljuk itt a kötet szépirodalmi részének tartalmát, mely a következő: Az első bál, Vértesy Arnold. Báiban, Szabó Sándor. A jóvendők embere, Szomaházy István. A rendező sorsa, Sziklay János. Hódítás, Prém József. Színek változása, Bede Jób. Kár volt! Zemplyán Árpád. A Fővárosi Lapok táncrendje. Csárdás, Ágai Adolf. Tipegő, Endrényi Sándor. I. Négyes, Porzsolt Kálmán. Keringő, Makai Emil. Mazurka, Lipsey Ádám. II. Négyes, Vértesy Gyula. Szünóra, Abonyi Árpád. Csárdás, Atzél Endre. Keringő, Adorján Sándor. III. Négyes, Buday László. Polka, Palágyi Lajos. Cotillon, Hevesi József. Menuet, Molnár Géza. IV. Négyes, Julius. A könyvből körülbelül tíz ívet foglal el a fővárosi és vidéki mulatságok több-kevesebb bő regisztrálása, melyet a bálban jelen volt hölgyek gazdag névsóra fejez be. A Fővárosi Lapok »Farsangi Emléke«, melyet Porzsolt Kálmán szerkesztett s az Athenaeum részvénytársaság adott ki, bizonyára kellemes emléket fog felidézni mindazokban, akik az elmúlt farsang mulatságaiban résztvettek. A kötet, amelyet a Fővárosi Lapok előfizetői a járandék kaptak meg, két forintért megvásárolható minden könyvkereskedésben.

Vadnay Károly életrajza jelent meg épen most a dr. Körösy László országszerte elterjedt »Korrajzok« című nagybecsű vállalatában. A harmas füzete Vadnay arcképe és kéziratmásból közölt előlőráz bészedé díszíti. A 266 oldalra terjedő könyv az első érdemszerint való Vadnay-életrajz irodalmunkban. Megismertem Vadnay ifjúságát, katona éveivel, szabadságharcrai szereplésével, külföldi kényszer-szolgálatával; bemutatja azután Vadnyában a novelláíró, a kritikust, a dramaturgot, a szerkesztőt s az embert. A rendkívül gazdag adatok feldolgozását és csoportosítását ugyanaz az alaposág és élelenség jellemzi, mint az eddig megjelent korrajzokat: Ferenc József, XIII. Leo pápa, Kossuth Lajos, Jókai Mór és Vaszary Kolos legújabb biográfiáit. Vadnay Károly életrajzának bolti ára 30 kr.; de feleárbán kapja, aki harminc füzetet (bolti árban kilenc forint) öt forintjával előfizet. A ki két öt-ötforintos évi előfizetőt gyűjt, az harminc füzetet kap ajándékkul. A hézagpótló, sőt nélkülözhetetlen irodalmi vállalatot, melyből kavonkint

két szám jelenik meg, jó lélekkel ajánljuk olvasóinknak. Bolti áron minden nagyobb könyvkereskedésben kapható. Kedvezményes előfizetéssel a »Korrajzok« kiadóhivatalában, Budapest, Andrássy-út 25. szám alatt rendelhető meg.

Nyiltér.

(Az e rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerk.)

Hamisított fekete selyem. Égessünk el egy kis mintát a venni szándékolt selyemből, és a hamisítás rögötn kiderül: mert míg a valódi sál jól festett selyem az elégetésnél nyomban összepödörödik és csakhamar kialszik, maga után csekély barna hamut hagy; addig a hamisított selyem (mely zsiros színű szallanos lesz és könnyen törik) lassan tovább ég (minthogy rostszálai a festanyagtól tetítettten tovább izznak) és sötétbarna hamut hagy maga után, mely valódi selyem módjára soha össze nem pödörödik, csak megöbrül. Ha a valódi selyem hamuját össze nyomjuk, elporzik, a hamisítványé nem. — **Hennenberg G. (es. k. udvarszállító) selyemgyára Zürichben,** házhöz szállítja, postabér- és vámmentesen szívesen küld bárkinek is mintákat, akár egyes öltönyökre való, akár egész végekben levő valódi selyem szövetekébe. Svájcahoz címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek.

5266. tk. sz. 1894.

Árverési hirdetés.

A turóc-szent-mártoni kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a turóc-szt.-mártoni takarékpénztárnak Seben András és neje elleni végrehajtási ügyében Szucsány községben fekvő:

- a) a szucsányi 26. sz. tljkvben A. I. 1. sorsz. a. felvett ingatlanból Seben Andrást B. 14., 16., 18. sz. a. 10/40 részben megillető jutalékra 19 frtban.
- b) az ottani 63. sz. tljkvben A. I. 6. sorsz. a. felvett ingatlanból Seben András és neje sz. Matula Annát B. 3., 15. és 16. sz. a. 9/8 részben megillető jutalékra 18 frtban.
- c) az ottani 608. sz. tljkvben A. + 1. sorsz. a. felvett ingatlanból Seben Andrást B. 4. sz. a. 9/10 részben megillető jutalékra 27 frtban és
- d) az ottani 618. sz. tljkvben A. I. 1.—6. sorsz. a. felvett Seben András és neje szül. Matula Anna nevére írt ingatlanokra 519 frtban ezen megállapított kikéltási árban az árverést elendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanosság az 1895. évi április hó 26-ik napján d. e. 10 órakor Szucsány községben a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikéltási árban alól is el fog adni.

Árverezni szándékozik tartoznak minden egyes ingatlanosság kikéltási árának 10%-át kézpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kikéldött kezéhez letenni vagy pedig a bánatpénznek a bíróságnál lett előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elsőmervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóság.

Turóc-Szt.-Mártonban, 1895. évi december 14-én.

Medzihradzsky,
kir. aljbíró.

5275. tk. sz. 1894.

Árverési hirdetésnyi kivonat.

A turóc-szt.-mártoni kir. járásbírószág mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Pollák Jozsefnek, Hodzsa szül. Izák Nina és társai elleni végrehajtási ügyében 82 frt 71 kr. tőke s járul. kielégítése végett Turán községben fekvő a turáni 54. sz. tljkvben A. + 4. és A. I. 1.—47. sorsz. alatt foglalt Izák János, Izák Gábor, Izák Gusztáv, Izák Lajos, Hodzsa szül. Izák Nina, Szontagh szül. Izák Maria és Cseryeny szül. Izák Jozefa nevére írt ingatlanokra 551 frtnyi kikéltási árban a 4051—1893. és 1416—1894. tk. sz. végzéssel elrendelt árverés megtartására újabb határnapul 1895. évi május hó 10. napján d. e. 10 órájt Turán községben a község házához azzal kítűzve, hogy ezen árverésen a fenti ingatlanosság a kikéltási árban alól is el fogadni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanosság kikéltási árának 10%-át kézpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kikéldött kezéhez letenni, vagy pedig a bánatpénznek a bíróságnál lett előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elsőmervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság mint tlkvi hatóság.

Turóc-Szt.-Mártonban, 1894. évi december 27-én.

Medzihradzsky,
kir. aljbíró.

Nem a reklámunk, hanem a sok ezer ember általi személyes továbbajánlása, — a kik a

Richter-féle Tinct. capsici comp.-1
(Horgony-Pain-Expeller)
(Horgony-Pain-Expeller)
az utolsó 25 évben jó sikortal használják, — köszönhető ezen igazán biztos hatású házihasznú nagy elterjedését és általános kedveltségét. Ki a Tinct. capsici comp.-1 (Horgony-Pain-Expeller) készítenyél, óznál (tagaszagátalan), keresztosonnyásnál, fej- és fogfájásnál, osztráfájdalmánál, fájdalomcsillapító beborzolásoknál alkalmas, abbal úgy üveget mindig készletben fog tartani, hogy megüleseknek is, mint levezető, elhártó szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak bizonyult házihasznú ára igen olcsó, tudniillik 40 kr., 70 kr. és 1 frt. 20 kr. üvegekben. — Kapható a gyógyszerárakban; Budapeston: **Török József** gyógyszereszdél.

Csak a »Horgony« végjegyvel ellátott üvegek elfogadandók.

Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thür.



A tapasztalat azt oktatja, hogy:

Mindig a helyes forrást keresd, ha vásárolsz.
Ez méltán az én üzletemre vonatkozható, mert csakis egy oly nagymérvű üzletnek, amilyen az enyém, lehetnek olcsó költiségei, mely körülmény óriási készpénzár-bevásárlásoknak és egyéb előnyöknek köszönhető s melyeknek végre a vevőim veszik hasznát.

Gyönyörű minták magánüvegeknek ingyen és bérmentve.
Bőrtartalmú mintakönyvek, amilyenek oddig még nem léteztek, szabók részére bérmentlenül.

Öltönyeknek való kelmék
Peruvia és dosking a magas klerus részére, szabályszerű kelmék és kir. tisztviselő-egyenruhákra, ugyszintén hadistányok, rúszok és tornászoknak, valamint lívrék részére. Teke- és játékszalokkra való posztók, kecsi-áthuzatok.

Legnagyobb raktaír stájeri, karinithai, tiroli stb. lodenben férfi és női használatra, eredeti gyári árák mellett, oly nagy választékban, a milyent huszszoros verseny nem nyújthat.

Legnagyobb választék csakis finom, tartós női posztóból, a legdivatosabb színekben. Mosószövet, uti-platók 4—14 frtg.

ugy-szintén **szabó-kellékek** (uj-béls, gomb, tű, cérna stb.).

Valódi, tartós, tiszta gyapot posztó árukat és nem holmi olcsó rongyot, mely alkig a szabó munkadíját érdemli, ajánli jutányos áron

STIKAROFSKY J.,
BRÜNNBEN (az osztrák Manchester).

Legnagyobb gyári posztó raktaír 1/2 millió forint értékben.

☛ Szétküldés csak utánvét mellett. ☛

Figyelmeztetés! Minthogy ügynökök és házalók »Stikarofsky« elnevezéssel másodminőségű árukat szoktak árusítani, félreértések kikerülése végett figyelmeztetem a n. e. fogyzástól közönséget, hogy ilyen egynéeknek semmi feltétel alatt nem adom el áruimat.

Kitűnő padló-máz puha padlóra!
LINOLEUM
padló-zománc
3 árnyalatban
Eisenstädter testvéreknél
Bécsben.

Teljesen használható kész, csinos és a célnak megfelelő 1/2 kilós dobozokban.
Linoleum padló-zománc egy óra alatt megszárad, pompás fényű, sima és repedéskelment marad.
Linoleum padló-zománc közvetlenül a dobozból mázálható fel.
Linoleum padló-zománc használatalra sokkal olcsóbb, mint a többi padlójármáz.
Kapható minden nagyobb festék- és gyógyszer-üzletben.